

се областите с почти пълна хармонизация: разходи на работодателите за труд и социална защита (централна система). Частична хармонизация е постигната в областите: външна миграция, домакински бюджети, използване на административни източници за осигуряване на данни за населението, заетост и безработица, обществено здравеопазване, трудови злоупотреки.

През март 2001 г. в страната се проведе поредното преброяване на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства в съответствие с препоръчания от Евростат период и по програма, напълно хармонизирана с общите препоръки на Статистическия отдел на ООН и Евростат. До края на 2001 г. в общи линии приключи въвеждането на индивидуалните данни и подготовката им за обработка. До края на 2002 г. на Евростат ще бъдат предоставени всички изходни таблици с данни в съответствие с разработената от Евростат програма за таблиците.

В областта на заетостта и безработицата през 2001 г. значително бе променена и допълнена анкетната карта за наблюдението на работната сила, като по този начин се осигури информация по преобладаващата част от стандартните показатели на Евростат. Прекосявани микроданни от наблюдението на работната сила се изпращат тримесечно в Евростат. През 2002 г. ще се повиши степенята на съгласуваност, като по отношение на дефиницията за безработица се очаква да се постигне пълна хармонизация. Предстои преминаване към непрекъснато (текущо) наблюдение, а също и включване на допълнителни модули към основното изследване.

През 2001 г. са подготвени анкетната карта и приложенията към нея номенклатури за наблюдението на структурата на заплатите. Предстои през март 2002 г. да се проведе пилотното наблюдение, с което ще бъдат обхванати всички задължителни променливи, съдържащи се в Регламент 1926/2000. Проведено бе и пилотно наблюдение за разходите на работодателите за труд с данни за 2000 г., а изходите от тримесечното наблюдение на предприятията се използват за изчисляване на индекса на работодателите за труд. По този начин са обхванати основните променливи съгласно Регламент 1726/1999. При следващите наблюдения (за структурата на заплатите и за разходите на работодателите за труд) ще се направи опит за постигане на пълна хармонизация с изискванията на Евростат.

В областта на статистиката на образованието приключи експерименталното внедряване на хармонизирани с изискванията на Евростат класификации на областите на образованието и специалности-